
◇京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査結果

Ⅰ 調査の概要及び回答者の属性

前回：令和3年11～12月実施

(4)結果の概要

（３）配布数及び回収結果

配布数

　 回答者289人の属性は、「男性：135人」(４7%)、「女性：136人」(47%)、「答えたくない：18人」(6%)となっており、エ
リアごとの回答人数は以下のとおりとなっております。

１.調査の概要

（１）調査目的

　京丹後市まちづくり委員会の提言に基づき、将来の京丹後市を担う18歳未満を代表して、京丹後市内の高校に通う3年生
を対象とした、京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査を行い、ふるさとに対する意識、将来の定住や職業への意向、
まちづくりに対する意見やアイディアを把握するため実施しました。

（２）調査対象及び回収結果

調査対象 　市内の高校に在籍する3年生

有効回答者数

有効回答率 81.4%

355人

289人

２.回答者の属性

調査方法 　各高校でのQRコード配布・WEB回答

調査時期 　令和4年12月

丹後地域への好感度は高く、「好き」系統の回答が8割を超えたが、回答者が中学3年生の時のアンケート調査結果と比べる
と「好き」系統の回答の割合が小さかった。居住意欲については、「住みたくない」系統の回答が「住みたい」系統の回答を上
回り、それぞれの割合は回答者が中学3年生の時のアンケート調査結果とほぼ同じだった。
人口増加策としては商業施設・娯楽施設の建設や増設、情報発信やPRの強化、交通の便の改善を指摘する回答が多かった。
また、人口増加策、公民館や自治会（区）に求める行事に関する設問については、同時期に市内中学校3年生に対して実施し
たアンケート調査結果に比べて具体的な回答が少なかった。
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Ⅱ アンケート調査結果について

町 集計人数 好き
まあまあ

好き

あまり
好きで
はない

好きでは
ない

峰山町域 62 24 33 4.5 0.5

大宮町域 34.5 12 19.5 2 1

網野町域 73 22.5 39.5 8 3

丹後町域 27.5 6.5 16.5 4.5 0

弥栄町域 30.5 11 16.5 3 0

久美浜町域 33.5 14 14 3 2.5

宮津市 10 2 4 1 3

与謝野町 17 5 9 2 1

伊根町 1 0 0 1 0

計 289 97 152 29 11

33% 53% 10% 4%

町 集計人数 好き
まあまあ

好き

あまり
好きで
はない

好きでは
ない 増減

峰山町 99 31% 58% 10% 1% 峰山町 3%

大宮町 89 46% 47% 6% 1% 大宮町 -2%

網野町 108 26% 63% 10% 1% 網野町 -4%

丹後町 34 47% 44% 3% 6% 丹後町 -7%

弥栄町 42 38% 60% 2% 0% 弥栄町 -8%

久美浜町 58 64% 29% 7% 0% 久美浜町 -9%

計 430 39% 52% 8% 1% 全体 -5%

91%

89% 85%

R4
好き 好きではない

249 40

１.調査結果

（１）好感度（丹後地域が好きか）

問１　　あなたは、丹後が好きですか？

“好き”「33％」+“まあまあ好き”「53％」=「86％」
　⇒　86％が京丹後市が好きと回答

　丹後地域に対する愛着度を把握するため、「好き」、「まあまあ好き」、「あまり好きではない」、「好きではない」の中から１つ
を選んでもらいました。

　その結果、「好き」、「まあまあ好き」と答えた人が合計86％で、「あまり好きではない」、「好きではない」と答えた人の合計
14％を大きく上回っています。
　ふるさとへの愛着度は高い傾向にありますが、回答者が中学3年生の時に受けてもらったアンケートの結果と比較すると、
「好き」、「まあまあ好き」と答えた人の割合が5ポイント下がる結果となりました。

好き・
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好き・
まあまあ好き

中学３年時 高校３年時

91% 86%

現在の高校３年生が中学３年生の時に回答した同内容のアンケート結果
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２つのエリアに回答している人はそれぞれのエリアに0.5人として計上。
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町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく

ない

住みたく
ない

峰山町域 62 10 26.5 19 6.5

大宮町域 34.5 1 14 16.5 3

網野町域 73 10 17.5 32.5 13

丹後町域 27.5 3 8 14.5 2

弥栄町域 30.5 4 10 14.5 2

久美浜町域 33.5 5 11 13 4.5

宮津市 10 3 1 5 1

与謝野町 17 2 6 7 2

伊根町 1 0 0 0 1

計 289 38 94 122 35

13% 33% 42% 12%

町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく

ない

住みたく
ない 増減

峰山町 99 11% 37% 45% 7% 峰山町 11%

大宮町 89 8% 30% 51% 11% 大宮町 5%

網野町 108 7% 26% 48% 19% 網野町 5%

丹後町 34 12% 41% 29% 18% 丹後町 -13%

弥栄町 42 17% 38% 43% 2% 弥栄町 -9%

久美浜町 58 7% 48% 36% 9% 久美浜町 -7%

計 430 10% 35% 44% 11% 全体 1%

55% 48%

33% 38%

53% 40%

55% 46%

48% 59%

38% 43%

現在の高校３年生が３年前（中学３年生時）に回答した同内容のアンケート結果

R元
住みたい 住みたくない

45% 55% 中学３年時 高校３年時

R4
住みたい 住みたくない

132 157

住みたい・
どちらかとい
うと住みたい

住みたい・
どちらかとい
うと住みたい

（２）居住意欲（丹後地域に住みたいか）

問２　　あなたは将来丹後地域に住みたいですか？

“住みたい”が「46％」、“住みたくない”が「54％」。

　高校生の将来の定住意向を探るため、「住みたい」、「どちらかというと住みたい」、「どちらかというと住みたくない」、「住
みたくない」の中から1つを選んでもらいました。

　“住みたい”（「住みたい」（13％）、「どちらかというと住みたい」 （33％）の合計）と答えた人が46％、 “住みたくない”（「ど
ちらかというと住みたくない」（42％）、「住みたくない」（12％）の合計）と答えた人が54％で、“住みたくない”の割合が“住
みたい”の割合を上回る結果になりました。
　また、回答者が中学3年生の時に受けてもらったアンケートの結果と比較すると、「住みたい」、「どちらかというと住みた
い」と答えた人の割合はほぼ同じとなりました。
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(3)好感度と居住意欲の関係

集計人数 割合 峰山町 大宮町 網野町 丹後町 弥栄町 久美浜町 宮津市 与謝野町 伊根町

97 24 12 22.5 6.5 11 14 2 5 0

①住みたい 32 33% 7 1 10 3 3 4 2 2 0

②どちらかというと住みたい 37 38% 12 5 4.5 2.5 4 6 0 3 0

③どちらかというと住みたくない 22 23% 3 6 5 1 4 3 0 0 0

④住みたくない 6 6% 2 0 3 0 0 1 0 0 0

まあまあ好き 152 33 19.5 39.5 16.5 16.5 14 4 9 0

①住みたい 5 3% 2 0 0 0 1 1 1 0 0

②どちらかというと住みたい 55 36% 13.5 9 13 4.5 6 5 1 3 0

③どちらかというと住みたくない 80 53% 14.5 9.5 23.5 11 7.5 8 1 5 0

④住みたくない 12 8% 3 1 3 1 2 0 1 1 0

29 4.5 2 8 4.5 3 3 1 2 1

①住みたい 1 3% 1 0 0 0 0 0 0 0 0

②どちらかというと住みたい 2 7% 1 0 0 1 0 0 0 0 0

③どちらかというと住みたくない 17 59% 1.5 1 4 2.5 3 2 1 2 0

④住みたくない 9 31% 1 1 4 1 0 1 0 0 1

好きではない 11 0.5 1 3 0 0 2.5 3 1 0

①住みたい 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

②どちらかというと住みたい 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

③どちらかというと住みたくない 3 27% 0 0 0 0 0 0 3 0 0

④住みたくない 8 73% 0.5 1 3 0 0 2.5 0 1 0

総計 289

＜好き＞　　　　　　　　97人

☺【自然・気候】自然が豊か、等・・・54

☺【食】食べ物が美味しい、等・・・20

☺【住環境】空気がきれい、静か、等・・・12

☺【人】地域の人が優しい、治安が良い、等・・・10

☺【地元への愛着】地元だから、等・・・8

＜まあまあ好き＞　　　　152人

☺【自然・気候】自然が豊か、等・・・63

☺【住環境】空気がきれい、静か、等・・・24

☺【人】地域の人が優しい、治安が良い、等・・・24

☺【食】食べ物が美味しい、等・・・13

☺【地元への愛着】地元だから、等・・・12

☹【商業・娯楽】お店が少ない、遊ぶ場所が少ない、等・・・10

☹【交通・アクセス】交通の便が悪い、等・・・8

＜あまり好きではない＞　29人

☹【利便性】不便だから、等・・・8

☹【商業・娯楽】お店が少ない、遊ぶ場所が少ない、等・・・7

☹【交通・アクセス】交通の便が悪い、等・・・7

☹【田舎】田舎だから、等・・・5

＜好きではない＞　　　　11人

☹【商業・娯楽】お店が少ない、遊ぶ場所が少ない、等・・・4

☹【地元への愛着】愛着がない、等・・・3

☹【交通・アクセス】交通の便が悪い、等・・・1

☹【田舎】田舎だから、等・・・1

（４）丹後が好きな／好きではない理由

問１－１　丹後が好きな／好きではない理由を書いてください。（自由記述）　※主な回答

問１のそれぞれの回答に対し、問２ではどのような回答があったかをまとめました。京丹後市への好感度が高いほど、居住意
欲が高くなっています。

項　目

好き

あまり好きではない

２つのエリアに回答している人はそれぞれのエリアに0.5人として計上。



（5）将来京丹後市に住みたい／住みたくない理由

＜好き＞　だけど ＜将来住みたくない＞　　　120人　　　　　　　

●交通が不便・・・26

●仕事（の種類）が少ない・・・20

●お店が少ない・・・19

●不便全般・・・19

●都会・市外に出たい・・・17

●娯楽施設が少ない・・・11

＜好きではない＞　だけど ＜将来住みたい＞　　　3人　　　　

●空気が美味しい・・・1

●のんびり過ごせそうだから・・・1

●母のために帰ってきたい・・・1

＜主な回答＞
〔よく出たワード〕

●遊べる場所を増やす

●自然を生かしたレジャー施設をつくる

●大きいショッピングモールをつくる

●公園やショッピングができる場所を増やす

●プールをつくる

●映画館ができたら嬉しい

●子供の遊び場だけでなく中高生が遊べるような場所を増やす

●テーマパークを作る

●アウトレットを作る

●大学を作る

●公共施設を増やす

●住んだときのいいところ、丹後での生活の様子を発信する

●S N Sを使う

●自然の良さを広める

●もっと安いとこやいいとこを大きくＰＲする

●子育てしやすい環境であることをもっとアピールする

●地元の特色をPRする

●電車やバスなどの交通機関を増やす

●網野や丹後の駅の場所を変えたらもっと人が来ると思う

●交通手段を増やす

●都会からもきやすいように、電車や飛行機を作る

●京都市内から丹後への交通の便を良くする

●地域タクシーといった、地元のみ安く利用できるサービスをして欲しい

●子育て支援を充実させる

●おむつを配る制度を実施する

●子供の人数によって支援金をあげる

●空き地を有効活用(古民家カフェとか)する

●インスタに映えそうな店を建てる

●お店を増やす

●学生向けのお店をつくる

●移住体験を実施する

●移住してきた人に、丹後の食べ物をあげたり、税金を負担してあげたりする

●観光スポットを増やす

●イベントをもっと行う

●収入を増やして働きたいと思うような仕事をつくる

●若者に刺さる商品を開発する

●医療費教育費を無償化する

●大学と共同の研究室を作り、地域と企業の繋がりを深めることで魅力発信し、人口を増やす

問２－１　丹後地域に住みたい／住みたくない理由を書いて下さい。（自由記述）　　　※主な回答

（6）人口増加策

問３　　丹後地域の人口を増やすアイディアがあれば書いて下さい。　　　※主な回答

大型(商業・娯楽)施設(47)、PR・発信(27)、交通(24)、子育て(17)、店を増やす(17)、移住(12)、観光(12)、イベント
(11)、仕事(10)、分からない・無い(9)、特産品(5)、無回答(89)



（7）自治会等が実施する事業で、あったら良いと思う行事

＜主な回答＞

〔よく出たワード〕

●祭りなど若い人も参加出来るイベント

●祭りを大々的にしてほしい

●老人との交流会

●地域の人が交流できる取り組み

●近所の人と関わる機会が年々少なくなっているので、そのような機会があればいいなと思います

●海外との交流

●クリスマス会

●納涼祭

●餅つきなど季節系のイベント

●歩道の草取り

●定期的に清掃ボランティアなどで地域の人と関わる機会を増やして欲しい

●清掃活動

●運動会など、年齢関係なく楽しめる行事

●グルメフェス

●外から来た人でもそこで住みやすくするために、しきたりをなくす

●最新の映画鑑賞

●ゲームイベント

●キャンプ

●ビンゴ大会

●スポーツイベント

●グルメツアー

●運動会

●読み聞かせ

●パーティー

●休日の学習スペースを設けてほしい

●Wi-Fi完備

●イルミネーション

●有名なアーティストさんの講演会やライブ

●音楽祭

●フリーマーケット

●マグロの解体ショー

●学校で習わないが、生活で役立つ必要な事(身近な税金や法律、生活に必要な知識等)を教えてもらえる機会

●食べ物を配る

●地区の集まり（中学生までとかが多くて高校生になって集まりに参加できないことが多いから）

●食事会

●空き家の処理や使われていない土地の管理、草刈り

●体験型イベント

●京丹後市内の高校生が出会う機会を増やす

（8）将来丹後地域でしたい仕事や挑戦したいこと

＜ジャンル別回答＞ ＜その他の回答＞

●分からない・無い(11) ●丹後の海のプラスチックごみを減らすために活動したい

●公務員（教師以外）(6) ●何かの分野で起業してみたい

●芸能・芸術（4） ●丹後ちりめんを使ったファッションを作る

●福祉（4） ●地域の魅力を伝える仕事

●観光（3） ●お祭り

●教師（3） ●サバイバルゲーム

●飲食(2)

●工業(2)

●スポーツ(2)

●自動車整備（2）

●農業（1）

●建築（1）

●無回答(229)

問４　　公民館や自治会（区）で、やってほしい行事は何ですか？　　　※主な回答

分からない・無い(48)、祭り(32)、交流(10)、季節のイベント(8)、清掃活動(4)、無回答(132)

問５　　将来、丹後地域でしたい仕事や挑戦したいことがありますか？



＜回答＞

●コミュニケーション能力（4）

●専門的な知識（3）

●受験勉強（2）

●フェスの勉強

●語学と教育学、欧米と自国の文化の比較などの知識

●自分で考え行動する力

●インターネットやSNSの知識

●海外留学をして、語学力を磨く

●栄養面、精神面及び経営についての勉強

●音楽の専門知識

●大学でしっかりと学習し丹後の特徴にも注目する

●地域医療について

●建築士

●田舎で集客するのに必要な力

●高分子化合物の知識を用いた新素材の開発に関する知識

●ドライビングテクニック

●自動車整備士の資格

●工学の力

●学力

●専門学校に来年一年通う

●専門学校に通って介護福祉の基礎を学びたい

●資格やインストラクターの基礎

●経営学

●丹後の問題

●栄養士としての知識

●どんなものが人に刺さるのか

●社会学

●フィールドワークなどを通して地域の様子を目で見て感じ、地域のいいところを可視化できる能力

●加工の技術

●若い人からお年寄りまでいろんな人の施術ができるような能力

●情報学

●周りを見る力

●運転免許の取得

●看護師資格

●農大に進学して勉強する

●イベントなど

●社会やビジネス、そしてお金の使い方(使用方法)を身に付けたい

（10）将来丹後地域以外の場所でしたい仕事や挑戦したいこと

●フェス

●ホテルマン

●美容関係の仕事

●ウェディングプランナー

●子供に関する仕事

●YouTuber

●起業、外資系、外銀、外コン

●都会に丹後地域の魅力を直接発信する

●食に関わる仕事

●就職

●大手の企業で働く

●留学のサポート

●会社経営

●海外でマネジメント

●起業

●海外留学に挑戦し、英語を使う仕事に就きたい

●社会福祉を充実させたい

●小学校教諭

●介護

●IoTエンジニア

●美容師

問５－２　　将来、丹後地域以外の場所でしたい仕事や挑戦したいことがありますか？

（9）どんな力を身に付けたいか

問５－１　　問５を実現するために、どんな力を身に付けたり勉強したいと思いますか。



●自立した生活

●地域発展のための取り組み

●商品開発の研究職

●薬品研究

●SE

●音楽ライブ

●教育に関わる仕事

●全日本ラリー選手権に出たい

●スポーツに携わる

●アート関係

●機能的な環境作り

●大学で心理学を学び、それを活かせる仕事

●保育士

●声優の仕事

●柔道整復師

●動物を救う仕事

●プログラミング

●教師

●カーレース

●京都警察本部で仕事がしたい

●IT関係の仕事

●公認会計士の仕事

●高校の教員（硬式野球部の顧問）

●医療現場で働きたい

●事務職関係

●ＳＮＳを使ってよいところを発信したい

●会社員

●建築士

●看護師

●京丹後市のＰＲ（いいところをいろんな人に伝えたい）

●自分が思い描いている大人になる

●スポーツとビジネスを組み合わせた職業

●ファッションデザイナー

●食品開発

●栄養管理関係の仕事

●都会に住みたい

●プロ野球選手

●人材紹介会社の職員

●鍼灸師

●植物の品種改良

●料理関係

●ラーメン屋

●地域を盛り上げる仕事

●情報系の仕事

●ゲーム

●イベント企画 

●声優について学びたい

●服飾関係の仕事

●イラスト系の仕事

●動物関連の仕事

●防災系の仕事

●人を繋ぐ仕事

●人助け

●いろんな人と関わる仕事

＜京丹後市以外の場所でしたい理由＞

●子供の数が多いから（子供に関する仕事志望）

●丹後にないから（起業、外資系、外銀、外コン志望）

●一度は丹後地域から出てみたいから（小学校教諭志望）

●都会で働きたいから（IoTエンジニア志望）

●学ぶ環境が整っているから（薬品研究志望）

●丹後地域は生活の利便性が悪いから（教育に関わる仕事志望）

●丹後には働く場所が少ないから（企業就職志望）

●給料がいいから（保育士志望）

●物がそろえやすいから（起業志望）

●仕事の種類が多いから（京都警察本部志望）

●都市部の方だと最新の技術がすぐに取り入れることができるから（建築士志望）

●丹後にないから（食品開発志望）

●交通便や人が多いほうがやりやすいと思うから（鍼灸師志望）

●都市部でたくさんの人を笑顔にしたいと思っているから（ラーメン屋志望）

●設備が整っているから（声優志望）

●必要な材料などを売っている場所が少ないから（服飾関係の仕事志望）



（11）自由記述

　

＜回答＞

●もう少し栄えてもいいと思う。

●人がいっぱいいて活気溢れる地域になってほしい。

●都会。

●交通の便増やして。

●子供が増えて欲しい。

●老人の少ない街になって欲しい。

●便利な町。

●丹後は楽しいイベントが多かったり、親切な人が多いなど、いいところはたくさんあると思うので、それらをうまく

活用していければいいなと思います。

●人口がもっと増えて盛り上がってほしい。

●ショッピングモールがたくさんある，遊ぶ場所がたくさんある。

●活性したまち。

●利便性の高い都市。

●子どもたちがいっぱいいるまち。

●生活がしやすく、コミュニティが広い市になってほしい。

●丹後町にスーパーを建ててほしい。

●もっと活気あふれる町。

●９時台のバスの便を作って欲しい。

●遊べるところがある。

●とにかく歩道が綺麗で歩きたくなる町になってほしい。歩行者にやさしい(青信号なのに車が止まってくれない、

とかがない)町になってほしい。

●見た目等はあまり変わって欲しくない。ふるさとであってほしい。

●もう少し遊びができる町になってほしい、中高生の遊ぶ場所がほとんどない、ラウンドワンのようなものだったり、

イオンのようなものだったりをつくってほしい。

●音楽に優しい地域になって欲しい。

●今より賑やかな町になってほしい。

●とにかく若者を集めて欲しいです！活気の溢れる街こそ都会に引けを取らないと思う、若者の意見をもっと取り

入れていい街を作っていってください。

●スメールシティ。

●どうでもいい。

●もっと工業を盛んにして丹後ちりめんもアピールする。

●若者が増える。

●交通が良くなったり、便利になってほしいです。

●僕は変なのであまり参考にはしないでください。 皆さん、頑張ってください！高校卒業後離れてからも、少しは

故郷のためになることをできればと表面上では思っています。最近は、情報や、それに伴わなくとも事実、現実を

きちんと見つめる事、が上手く生きるための鍵だと思ってます。

●もっと施設とかを増やしてものを帰る場所を増やして欲しい。

●高速道路をはやくしてほしい。

●動物にやさしい街。

●お店が増えすぎるのは自然環境が悪くなるからやめてほしい。

●もうちょい都会っぽく。

●若者が退屈しない町にしてほしい。

●みんなが優しい地域。

●人との繋がりが多いまち。

●公共交通機関を便利にしてほしい（便数増やすなど）。

●若者もどんどん増えてほしい。

●観光地で有名になってほしい。

●冬だけでなくどの時期でも観光客がよく来るような町になってほしい。

●にぎやかな町になってほしい。

●住みやすい環境をさらに整えてほしい。

●飲食店を増やしてほしい。

●発展した町。

●交通便が良くなってほしい。

●もっと活気のある町になってほしい。

●いろいろと便利な街になってほしい。

●高校生の意見にしっかり向き合ってくれる市長がいいです。

●丹後のいいところをもっと知ってもらえる街になるといいなと思います。

●障がい者に対してより優しいまちになってほしいです。

●飲食のお店を出してほしい。

●中山市長から市長を変えてほしい。

●丹鉄の本数を増やしてほしい。

●イオンモールを作ってください。

●海がきれいな街になってほしい。浜辺のごみを無くしてほしい。

●学校だけでなく周りの至る処をICT化してほしい。

●もっと便利な街になってほしい。

問６　　その他、書きたいことがあれば書いてください。



●映画館や、室内アミューズメント施設などが充実してほしい。

●店が多い町になってほしい。

●京丹後市が良い街になることを願っています。

●もっとお店が増えてほしい。

●電車やバスの本数を増やしてほしい。

●施設を増やして欲しい。

●はやくバスのIC化を実現してください。

●もっと施設をふやす。

●すみやすい町になって欲しい。

●明るい町。

●交通が便利になって欲しい。

●元気に育っていけるまちになってほしいです。

●バスの便を増やしてください。減らしても市民は苦しいだけです。バスの量もバス停も少なすぎます。

●除雪をもっと綺麗にして欲しい。

●子供が増えたり、人が増えたら、京丹後の欠点が無くなるのになー。同級生と合う機会がないとか、遊ぶところが

ないし高校生が集まるところがないから、都会に行きたくなるのは当たり前ー。
●訪れやすい町。


